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ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE 
 “P. ANTONIBON”  

 Via Saturno, 4 36055 NOVE (VI)  
 Tel. 0424/829217 - C.F. 91018400241 - cod. mecc. VIIC82200X  

e-mail: viic82200x@istruzione.it pec: viic82200x@pec.istruzione.it 
sito web: www.comprensivodinove.edu.it  

 
 
 

         A TUTTO  IL PERSONALE DOCENTE  
         DELL’ISTITUTO COMPRENSIVO 
         “P. ANTONIBON” 
          
         A TUTTO  IL PERSONALE DOCENTE  
         DI ALTRA ISTITUZIONE SCOLASTICA  
          

A TUTTI I PROFESSIONISTI   
 INTERESSATI DEL TERRITORIO 

          
ALL’ALBO WEB DELL’ISTITUTO  

   
 

BANDO DI SELEZIONE PUBBLICA PER L’AFFIDAMENTO DI INCARICO   
PRESTAZIONE PROFESSIONALE SPECIFICA A.S. 2024/2025 

“ESPERTI MADRELINGUA” 
   
 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
 

  
RICHIAMATI i progetti di ampliamento dell’Offerta Formativa presentati dai docenti e inseriti nel 

P.T.O.F. di questo Istituto per gli anni l’anno scolastico 2024/2025;  
VISTA la propria determina n.°  3699 del 14/10/2024;  
VISTI  gli articoli n. 44, 45 del Decreto Interministeriale n. 129 del 28/08/2018, recante 

Regolamento concernente le “Istruzioni generali sulla gestione amministrativo - 
contabile delle istituzioni scolastiche”;  

VISTO l’art. 40 comma 1 della legge 27/12/1997, n. 449 recante “Misure per la stabilizzazione 
della finanza pubblica”;  

VISTO il D.Lgs. n. 36/2023 sul potere di organizzazione della Pubblica Amministrazione sulla 
possibilità di conferire incarichi esterni per esigenze cui non può far fronte con personale 
in servizio;  

VISTO l’art. 35 comma 1 del CCNL Scuola 29/11/2007; 
VISTO il D.P.R. 8 marzo 1999, n. 275 Regolamento recante norme in materia di autonomia delle 

istituzioni scolastiche, ai sensi dell'art. 21 della legge 15 marzo 1997, n. 59. 
VISTO il D.Lgs. n. 165/2001 – Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle 

pubbliche amministrazioni; 
VISTE  le delibere degli Organi Collegiali;  
VISTO il programma annuale e.f. 2024; 
VISTO  Il “regolamento per la disciplina degli incarichi agli esperti esterni” deliberato dal 
 Consiglio di Istituto; 
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CONSIDERATO che si rende necessario procedere per la realizzazione delle attività progettuali 

programmate nel POF, all'individuazione di esperti con cui stipulare contratti di 
prestazione d'opera per arricchire l'offerta formativa per l’anno scolastico 2024/2025;  

 
INDICE LA PROCEDURA DI SELEZIONE 

  
 
1) per il conferimento di Incarichi per prestazioni professionali occasionali e non continuative relativamente 

ai seguenti progetti: 

DESCRIZIONE ORE PREVISTE 
“SVILUPPO E POTENZIAMENTO DELLA COMPETENZA COMUNICATIVA IN 

LINGUA  INGLESE NELLA SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO” 
 

Destinatari: Alunni classi prime e terze della sede di Cartigliano;  
Obiettivi: -Sviluppo della competenza comunicativa orale negli alunni delle classi prime e seconde 
-Sviluppo della competenza comunicativa orale sia a livello di dialogo sia di esposizione di un 
argomento (in vista dell’esame di stato) negli alunni delle classi terze. 
Contenuti-metodi: Si affronteranno contenuti proposti in accordo con le insegnanti (argomenti e testi 
di civiltà e di attualità, filmati, powerpoint, musica, clip, materiale autentico) come spunto di partenza 
sia per il dialogo che per l’esposizione orale per presentare agli studenti la cultura, le tradizioni, la 
storia di alcuni dei paesi di lingua inglese per una maggiore consapevolezza multiculturale degli alunni 
coinvolti. 
Verifica: -Osservazione diretta in itinere dell’attività degli alunni -Valutazione complessiva 
dell’attività alla fine del progetto. 
Durata: indicativamente nel II quadrimestre, 4 ore a cadenza settimanale per le classi prime e terze 
(tot. 16 ore); 

 
Titolo di accesso richiesto: Possesso del titolo di studio corrispondente a diploma di istruzione secondaria di secondo grado 
conseguito nel paese o in uno dei paesi in cui la lingua inglese è lingua ufficiale. La corrispondenza del titolo estero al diploma 
di istruzione di secondo grado si verifica quando lo stesso è di livello tale da consentire l’accesso agli studi universitari. Il 
predetto titolo di studio deve essere congiunto a titoli o esperienze professionali di insegnamento in qualità di lettore 
madrelingua nella scuola secondaria. 

 
 
 
 
 
 

Indicativamente 
previa verifica 
disponibilità di 

bilancio 
 

Fino a 16 ore 
 

€.800,00 
max. base d’asta 

“LEZIONI CLIL SECONDARIA DI PRIMO GRADO” 
 

Destinatari: Alunni classi seconde della sede di Cartigliano;  
Obiettivi: Il progetto mira a potenziare l’utilizzo e la competenza della lingua straniera con il focus in 
ambito storico, geografico, artistico e motorio facendo acquisire vocaboli/strutture grammaticali 
necessarie ad imparare e trasmettere i contenuti in L2, stimolando il lavoro in coppia/in gruppo in L2, 
insegnando a comunicare e a confrontarsi tra pari in L2. 
OBIETTIVI:  

- Miglioramento della competenza linguistica in L2 attraverso lo studio di contenuti disciplinari. 
- Uso autentico della lingua L2.  
- Incremento della motivazione degli studenti all'apprendimento.  
- Potenziamento delle abilità cognitive. 
- Aumento dello Students Talking Time (STT) 
Verifica: Osservazione diretta in itinere dell’attività degli alunni  
Valutazione complessiva dell’attività alla fine del progetto. 

Durata: indicativamente nel I quadrimestre 5 ore per ciascuna classe seconda (10 ore).  
 

Titolo di accesso richiesto: Possesso del titolo di studio corrispondente a diploma di istruzione secondaria di secondo grado 
conseguito nel paese o in uno dei paesi in cui la lingua inglese è lingua ufficiale. La corrispondenza del titolo estero al diploma 
di istruzione di secondo grado si verifica quando lo stesso è di livello tale da consentire l’accesso agli studi universitari. Il 
predetto titolo di studio deve essere congiunto a titoli o esperienze professionali di insegnamento in qualità di lettore 
madrelingua nella scuola secondaria. 

 
 
 
 
 
 

Indicativamente 
previa verifica 
disponibilità di 

bilancio 
 

Fino a 10 ore 
 

€.500,00 
max. base  d’asta 
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“SVILUPPO E POTENZIAMENTO DELLA COMPETENZA COMUNICATIVA IN 
LINGUA  TEDESCA NELLA SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO” 

 
Destinatari: Alunni classi prime, seconde e terze della sede di Cartigliano; classi seconde 
sede di Nove; 
Obiettivi: -Sviluppo della competenza comunicativa orale negli alunni delle classi terze 
Contenuti: Le lezioni saranno di conversazione in L2 con materiale interattivo e attuale per 
permettere agli alunni di sperimentare, ognuno secondo le proprie competenze linguistiche, l'abilità di 
produzione orale maturata nel corso delle lezioni svolte in classe. Si affronteranno contenuti proposti 
in accordo con le insegnanti (argomenti e testi di civiltà e di attualità, filmati) come spunto di partenza 
sia per il dialogo che per l’esposizione orale 
Verifica: -Osservazione diretta in itinere dell’attività degli alunni -Valutazione complessiva 
dell’attività alla fine del progetto. 
Durata: indicativamente tra novembre e gennaio 2025, 3 ore a cadenza settimanale per ciascuna 
classe sec. Cartigliano (3 x 6: tot. 18 ore) e 1 ora per le 3 classi seconde di Nove.) tot. 3 ore 

 
Titolo di accesso richiesto: Possesso del titolo di studio corrispondente a diploma di istruzione secondaria di secondo grado 
conseguito nel paese o in uno dei paesi in cui la lingua tedesca è lingua ufficiale. La corrispondenza del titolo estero al diploma 
di istruzione di secondo grado si verifica quando lo stesso è di livello tale da consentire l’accesso agli studi universitari. Il 
predetto titolo di studio deve essere congiunto a titoli o esperienze professionali di insegnamento in qualità di lettore 
madrelingua nella scuola secondaria. 

 
 
 
 
 

Indicativamente 
previa verifica 
disponibilità di 

bilancio 
 

Fino a 21 ore 
 

€. 1.050,00 
max. base d’asta 

 “SVILUPPO E POTENZIAMENTO DELLA COMPETENZA COMUNICATIVA IN LINGUA 
INGLESE NELLA SCUOLA PRIMARIA” 
 
Alunni coinvolti: tutti gli alunni del plesso di Cartigliano dalla prima classe alla quinta.  
Un intervento a settimana a partire da fine ottobre con conclusione entro il primo quadrimestre. 
Prima: 4 lezioni (X2), seconda: 4 lezioni (X2), terza: 5 lezioni, quarta: 6 lezioni (X2) quinta: 6 lezioni ( X2) 
per un totale di 45 lezioni. 
Metologia:  utilizzo sistema Jolly Phonics ( alfabetizzazione attraverso fonetica sintetica) con approccio 
multisensoriale includendo canzoni, giochi di ruolo, danza e anche yoga. Utilizzo sistematico delle four 
abilities: speaking, listening, reading and writing. 
Contenuti:  
classe prima: storytelling: Colours, numbers, school objects, Christmas  
classi seconde: storytelling: Colours, numbers, part of the body, Christmas 
classi terze: food, clothes, house, Christmas, 
classi quarte e quinte: cultura e tradizioni anglosassoni 
Verifica: osservazione diretta in itinere delle varie attività. 
 
Titolo di accesso richiesto: Possesso del titolo di studio corrispondente a diploma di istruzione secondaria di secondo grado 
conseguito in uno dei paesi in cui la lingua inglese è lingua ufficiale. La corrispondenza del titolo estero al diploma di istruzione di 
secondo grado si verifica quando lo stesso è di livello tale da consentire l’accesso agli studi universitari.  Il predetto titolo di studio 
deve essere congiunto a titoli o esperienze professionali di insegnamento in qualità di lettore madrelingua nella scuola primaria. 

Indicativamente 
previa verifica 
disponibilità di 

bilancio 
 

Fino a 45 ore 
 

€.1.800,00 
 max. base d’asta 

 

 
 
Invita il personale docente interno abilitato, il personale docente interno di altra istituzione scolastica e i 
professionisti interessati a formulare la propria proposta secondo le seguenti specifiche: 
 
BANDO DI GARA PER SELEZIONE/RECLUTAMENTO DEL PERSONALE ESPERTO  
  
1) Stazione Appaltante: Istituto Statale Comprensivo “P. Antonibon” – Nove (VI)  
  
2) Oggetto: Incarico di prestazione d’opera occasionale con esperti per particolari attività e insegnamenti 
funzionalmente connessi con l’attività istituzionale e gli obiettivi della scuola.  
Gli incaricati dovranno attenersi alle norme dettate dall’ente appaltante.  
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3) Requisiti previsti e criteri di aggiudicazione:  
  
a) i candidati, ai sensi della normativa vigente, per poter accedere alla selezione devono essere in possesso 
del titolo indicato nella descrizione del progetto. 
  
b) per l'ammissione alla selezione per il conferimento dell'incarico occorre:  
- essere cittadino italiano o di uno degli Stati membri dell'Unione Europea (requisito non richiesto per esperti 
madrelingua);  
- godere dei diritti civili e politici;  
- non aver riportato condanne penali e non essere destinatario di provvedimenti che riguardano 
l'applicazione di misure di prevenzione, di decisioni civili e di provvedimenti amministrativi iscritti nel 
casellario giudiziale;  
- non essere sottoposto a procedimenti penali.  
 
c) criteri di valutazione: 
L’attribuzione dell’incarico sarà effettuata mediante valutazione comparativa delle offerte dalla specifica 
commissione con l’applicazione dei seguenti criteri: 
 

TABELLA DI VALUTAZIONE 

Descrittori Punteggio 

TI
TO

LI
 D

I S
TU

DI
O

 

Diploma di Laurea o titolo accademico specifico attinente al 
progetto 
PUNTEGGIO MASSIMO: PUNTI 5 

Punti 5 

Specializzazione, perfezionamento, master, dottorati post laurea 
rilasciati dall'Università o Enti accreditati 
PUNTEGGIO MASSIMO: PUNTI 10 

punti 5 per ogni titolo  
(max punti 10) 

TOTALE TITOLI DI STUDIO  (MAX 15 PUNTI) 

TI
TO

LI
 D

I S
ER

VI
ZI

O
 

Servizio di ruolo prestato Punti 2 per ogni anno si servizio di 
ruolo prestato (max 10 punti) 

TOTALE TITOLI DI SERVIZIO (MAX 10 PUNTI) 

ES
PE

RI
EN

ZE
 

PR
O

FE
SS

IO
N

AL
I 

Esperienze professionali analoghe di docenza, attinenti al 
progetto, in Enti Pubblici o Scuole Statali (indicare periodi di 
servizio, monte ore/attività e committente) 
PUNTEGGIO MASSIMO: PUNTI 25 

5 punti per ogni incarico di attività 
professionale attinente al progetto. 
(max punti 25) 

Esperienze professionali analoghe di docenza, attinenti al 
progetto, in Enti o aziende (indicare periodi di servizio, monte 
ore/attività e committente) 
PUNTEGGIO MASSIMO: PUNTI 15 

5 punti per ogni incarico di attività 
professionale attinente al progetto . 
(max punti 15) 
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4) Procedura di aggiudicazione. 
 
Gli incarichi saranno assegnati secondo l’ordine di precedenza assoluta prevista dalla normativa vigente: 

1- Personale in servizio presso l’Istituto Comprensivo “P. Antonibon” di Nove; 
2- Personale in servizio presso altre istituzioni scolastiche destinatario di proposta di collaborazione 

plurima, destinatario di lettera di incarico; 
3- Personale esperto esterno destinatario di Contratto di prestazione d’opera; 

 
a) Prima fase: La Commissione, nominata con determina dirigenziale e presieduta dal Dirigente scolastico, 
procederà all’apertura dei plichi pervenuti in seduta pubblica alle ore 14,00 del 23/10/2024. 
Successivamente, in seduta riservata, vaglierà la documentazione, la rispondenza delle offerte presentate, 
procederà alla valutazione comparativa della documentazione prodotta sulla base dei requisiti richiesti, alla 
predisposizione di una graduatoria che sarà affissa all’albo dell’Istituto/sito Web entro 3 giorni successivi alla 
data di scadenza di presentazione del bando. E’ ammesso reclamo da presentare al Dirigente Scolastico entro 
5 giorni dalla pubblicazione della graduatoria all’Albo/Sito Web. 
Seconda fase: entro 3 giorni dalla pubblicazione della graduatoria mediante colloquio volto a valutare le 
competenze professionali e le capacità relazionali, soprattutto in riferimento all'oggetto del presente bando. 
Saranno ammessi al colloquio i primi tre candidati per progetto che avranno ottenuto il maggior punteggio 
nella valutazione dei titoli. Entro 3 giorni dal termine dei colloqui pubblicazione incarico all’albo/sito Web 
dell’istituto www.comprensivodinove.edu.it 
 
 5) Luogo d’esecuzione: l’incarico verrà svolto nei locali interni delle sedi dell’Istituto che saranno allo scopo 
individuati dalla Dirigenza.  
 
6) Importo base d’asta: la spesa complessiva non potrà superare il costo totale indicato nel progetto.  
Eventuali ulteriori disponibilità a livello di bilancio, attualmente non ipotizzabili, possono portare a un 
aumento delle ore di incarico, previo accordo con l’esperto individuato, per massimo del 25% dell’incarico 
accettato. 
 
 

Esperienze professionali analoghe di Tutoraggio, attinenti al 
progetto, in Enti o scuole  statali(indicare periodi di servizio, 
monte ore/attività e committente) 

5 punti per ogni incarico di attività 
professionale attinente al progetto . 
(max punti 10) 

TOTALE ESPERIENZE PROFESSIONALI (MAX 50 PUNTI) 

O
FF

ER
TA

 
EC

O
N

O
M

IC
A 

Offerta Economica. 
L’offerta dovrà indicare il costo orario comprensivo di ogni 
imposta e altro onere. All’offerta con il minore costo orario 
saranno attribuiti max 5 punti. Alle altre offerte sarà attribuito il 
punteggio risultante dall’applicazione della seguente formula: 
costo orario più basso moltiplicato per 5 e diviso per il costo 
orario offerto dal candidato. 

(MAX 5 PUNTI) 

CO
LL

O
Q

U
IO

 

Colloquio orale per l’accertamento di titoli ed esperienze 
professionali attinenti al progetto (MAX 20 PUNTI) 
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7) Documentazione: domanda di partecipazione alla selezione, redatta in carta semplice su modello specifico 
e indirizzata al Dirigente Scolastico dell’Istituto, direttamente, a mezzo posta con raccomandata A/R o tramite 
posta elettronica certificata all’indirizzo viic82200x@pec.istruzione.it L’invio del plico contenente l’offerta è 
a totale ed esclusivo rischio del mittente. Non saranno in alcun caso presi in considerazione i plichi pervenuti 
oltre il suddetto termine perentorio di scadenza, anche indipendentemente dalla volontà del concorrente ed 
anche se spediti prima del termine medesimo. Ciò vale anche per i plichi inviati a mezzo raccomandata con 
avviso di ricevimento, a nulla rilevando la data di spedizione risultante dal timbro postale dell’agenzia 
accettante. Tali plichi non verranno aperti e verranno considerati come non consegnati. Non verranno aperti 
i plichi che non rechino all’esterno l’indicazione dell’oggetto dell’appalto e la denominazione del concorrente. 
Gli interessati devono dichiarare il possesso dei requisiti indicati al punto 3) a) e b) e compilare il modulo A 
per ogni progetto per il quale si presenta domanda di partecipazione. 
Verranno presi in considerazione solo i dati dichiarati nel modulo domanda (modello A) che dovrà essere 
compilato in ogni sua parte e sottoscritta dall’interessato. 
Gli interessati dovranno allegare altresì: copia di un documento di identità, codice fiscale e il Curriculum vitae 
in formato europeo che dimostri l’adeguatezza delle competenze e la dichiarazione della posizione fiscale 
(basta una sola copia anche se si presentano più progetti). 
  
8) Termine e indirizzo per la presentazione della domanda: le offerte dovranno pervenire in busta chiusa 
recante all’esterno la dicitura “Bando di gara per l’individuazione di Esperti Madrelingua 2024/2025” o inviate 
via PEC con lo stesso oggetto, a pena di esclusione, entro le ore 13.00 del giorno 23/10/2024 presso la sede 
dell'Istituto Comprensivo Statale “P. Antonibon” di Nove, Via Saturno, 4 36055 Nove (VI).  
  
9) Modalità di espletamento della gara e criteri di aggiudicazione: le domande di partecipazione pervenute 
saranno graduate con il punteggio indicato al precedente punto 3 c.  
  
10) Altre informazioni:  
- l'Istituzione scolastica ha facoltà insindacabile di non dar luogo al bando. Di prorogarne la data, di revocarlo 
in qualsiasi momento dandone comunicazione scritta senza che ciò comporti pretesa alcuna da parte dei 
concorrenti; 
- il contratto annuale potrà essere rescisso da questo istituto in qualsiasi momento sulla base della 
valutazione in itinere degli Organi collegiali e delle risorse finanziarie disponibili; 
- in presenza di un solo candidato è facoltà del Dirigente Scolastico di non procedere con il colloquio; 
- valutata l'idoneità dell'esperto, l'Istituto si riserva di procedere al conferimento dell'incarico anche in 
presenza di una sola domanda pervenuta e pienamente rispondente alle esigenze progettuali. Gli aspiranti 
dipendenti della P.A. o da altra amministrazione dovranno essere autorizzati alla stipulazione del contratto;  
- l’inosservanza anche di una sola modalità di redazione comporterà l’esclusone della gara;  
- nel caso di mancata stipula del contratto con il vincitore della gara, l’amministrazione appaltante potrà 
aggiudicare il servizio al contraente che segue in graduatoria;  
- nessun compenso è riconosciuto ai concorrenti per le spese sostenute per la compilazione dell’offerta.  
  
11) Il Dirigente Scolastico, in base alle prerogative affidategli dalla normativa, sottoscrive l’incarico e/o 
contratto di lavoro con gli esperti. Il compenso spettante sarà erogato al termine della prestazione, previa 
presentazione della relazione finale da parte dell'esperto, della dichiarazione delle ore prestate e dietro 
rilascio di fattura o ricevuta fiscale, se dovute.  
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12) Ai sensi dall'art. 13 del D.Lgs. n. 196 del 2003, i dati personali forniti dal/i candidato/i saranno raccolti 
presso l'Istituzione Scolastica per le finalità di gestione della selezione e potranno essere trattati anche in 
forma automatizzata e comunque in ottemperanza alle norme vigenti. Il/I candidato/i dovrà/dovranno 
autorizzare l'Istituzione Scolastica al trattamento dei dati personali. 
Il titolare del trattamento dei dati è il Dirigente Scolastico o un suo delegato;  
 
13) Il presente bando è pubblicato sull'Albo dell’Istituto e sul sito internet della scuola: 
www.comprensivodinove.edu.it 
 
 
  
 IL RESPONSABILE UNICO DI PROGETTO 
  IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
                       Prof.ssa Natascia Furlan 
 
 
 
 
 
allegati:  
- modello A domanda di partecipazione 
- scheda esperto 
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